

**MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI – JUDEȚUL NEAMȚ**Nr. 15.586
Data 16.12.2021**CĂTRE,
TOATE PRIMĂRIILE
Doamnă/Domnule Primar,**

Ministerul Afacerilor Interne a solicitat sprijinul Instituției prefectului în vederea diseminării, către autoritățile administrației publice locale, a Mesajului Internet nr. 1557/26.11.2021, pe care în anexăm prezentei, prin care Ambasada României în Regatul Belgiei a transmis unele precizări cu privire la măsurile ce se impun a fi luate de către cetățenii români ce urmează să se deplaseze în Provincia Antwerpen, pentru desfășurarea unor activități agricole.

Având în vedere situația epidemiologică generată de virusul SARS-CoV-2 și eventualele deplasări, în regiunea menționată, ale cetățenilor domiciliați pe raza unității administrativ teritoriale, vă adresăm rugămintea să desfășurați activități de informare a populației privind aceste măsuri, prin toate mijloacele avute la dispoziție.

Cu stimă,**PREFECT,
George LAZAR****ȘEF SERVICIU,
Oana MACOVEI**

Se transmite prin email la toate UAT-urile

MESAJ INTERNET

Expeditor: Ambasada României în Belgia

Nr. 1557

Data: 26.11.2021

Nr. file: 2

Destinatari : Ministerul Afacerilor Externe

Doamnei Mihaela Cămărășan, secretar general
Domnului Valentin - Ciprian Muntean, director general Dcons
Doamnei Ecaterina-Maria Constantinescu, director DRCo
Domnului Cristian Rusoiu, director DICC
Doamnei Oana Gherghe, director DMSC
Doamnei Mariam El-Hek, director DEOEC

Ref: solicitare autorității belgiene de cooperare bilaterală în vederea organizării unei campanii de informare destinată muncitorilor sezonieri din România care sosesc în Belgia

Informațiile cuprinse în acest Mesaj Internet sunt confidențiale și sunt destinate doar persoanelor menționate mai sus. Dacă nu sunteți una din persoanele de mai sus, vă atenționăm că distribuirea, copierea sau orice altă întrebuințare a acestor informații este strict interzisă. Dacă ați primit acest document din greșeală, vă rugăm să-l distrageți și să notificați imediat expeditorul.

În perioada următoare, având în vedere că vor începe activitățile sezoniere în domeniul culegerii de fructe și legume cultivate în sere, în special în Provincia Antwerpen, respectiv zona de graniță între Belgia și Olanda, câteva mii cetățeni români muncitori sezonieri sunt așteptați să revină în această provincie. Conform evaluărilor autorităților belgiene, acești muncitori care provin, în cea mai mare parte, din Suceava, Rădăuți, Fălticeni (jud. Suceava), Botoșani (jud. Botoșani), Târgu Neamț (jud. Neamț), Onești (jud. Bacău) se vor deplasa în Belgia pentru desfășurarea de activități agricole preponderent în domeniul culegerii de căpșuni și al recoltării legumelor cultivate în sere și vor fi cazați în diverse localități din Provincia Antwerpen.

Autoritățile belgiene consideră că acești cetățeni, nevaccinați în cea mai mare parte, probabil, vor intra în contact direct cu populația din zonă, ceea ce ar putea avea ca efect creșterea riscului de răspândire a virusului COVID-19.

În acest context, autoritățile belgiene au solicitat autorităților române organizarea unei campanii de informare cu privire la măsurile sanitare pe care trebuie să le respecte în Belgia și de recomandare de vaccinare având ca grup țintă cetățenii români din zonele menționate care vor veni să muncească în Belgia. În același timp, autoritățile belgiene și-au exprimat disponibilitatea de a colabora cu autoritățile române competente în acest scop.

Astfel, în raport cu solicitarea autorităților belgiene, vă adresăm rugămintea de a dispune analizarea acestei solicitări și inițierea dialogului cu autoritățile române competente în domeniu (inclusiv Ministerul Afacerilor Interne – Prefectul județului Suceava, Botoșani, Neamț, Bacău, Ministerul Muncii și Protecției Sociale - Inspekția Muncii - Inspectoratele Teritoriale de Muncă Suceava, Botoșani, Neamț, Bacău) în vederea organizării și realizării campaniei de informare.

În acest sens, mai jos regăsiți o propunere de mesaj care poate fi utilizat în acest scop.

„În contextul deplasării dumneavoastră pentru desfășurarea de activități sezoniere în Belgia și în raport cu evoluția crizei sanitare generată de virusul SARS-CoV-2, vă informăm că trebuie să luați în considerare, să cunoașteți și să respectați, toate măsurile sanitare de protecție și de igienă în vigoare în statul belgian, inclusiv obligativitatea purtării măștii de protecție și prezentarea certificatului verde COVID care atestă vaccinarea, trecerea reccută prin boală sau testarea cu rezultat negativ.

Autoritățile locale belgiene recomandă vaccinarea fie înainte de deplasarea în BE, fie la sosirea pe teritoriul acestui stat.

Vă adresăm rugămintea de a analiza posibilitatea transmiterii acestei comunicări și către: (la Ministerul Afacerilor Interne); Ștefania-Gabriella FERENCZ, Secretar general, Gheorghe-Alexandru MOLDOVAN, Prefectul Județului Suceava, Tudorița LUNGU, Prefectul Județului Bacău, Dan NECHIFOR, Prefectul Județului Botoșani, George LAZĂR, Prefectul Județului Neamț; (la Ministerul muncii și solidarității sociale); Eduard CORJESCU, secretar general, Dantes - Nicolae BRATU, Inspector General de Stat, Inspecția Muncii, Romeo BUTNARIU, inspector șef, Inspectoratul Teritorial de Muncă Suceava, Ioan POPESCU, inspector șef, Inspectoratul Teritorial de Muncă Neamț, Dan-Cristian PETREA, inspector șef, Inspectoratul Teritorial de Muncă Bacău, Cristian Leo KOHUT, inspector șef, Inspectoratul Teritorial de Muncă Botoșani.

(Red. C. Cristea, consul)

Cu deosebită considerație,

Andreea Păstârnac